

三送礼金

# 她家还是嫌我没

## 诚意



严柱华 男 25岁 机械工  
孟 佳 女 22岁 服务员

### 他说——每次和好 礼金就要升级 赶鸭子上架

我跟孟佳是2009年认识的,谈了半年后,她说她父母要我把我带回去看看。

我以为就是单纯地做客,所以只到超市去买了点礼物拎去了。她父母一个劲儿地问我家的情况,对我也还算满意。第二天,她妈妈就跟我商量结婚的事,我根本没思想准备,就说还要回去跟我父母商量。

回到武汉,孟佳说她妈妈有点生气。我问怎么了,她说,她妈以为我是去提亲的,可既没看到礼金,也没提到结婚的细节。我听了之后吓一跳,连忙给家里打电话……两周后,我和父母就去她家提亲了。

在孟佳的提醒下,我知道这一次是要带彩礼的,但带多少,我也没数。到了她家,双方大人商量着让我们先订婚。然后,我爸就递上一个红包。事后我才知道,红包里面是八千块钱。然而,她家却嫌这礼金少了。

### 这次涨价了

交往第二年,因为一些小事,孟佳跟我提出分手。都是年轻气盛的人,我说,分手就分手,你把我家送的礼金退回来。于是,她当晚就回了娘家,她妈第二天给我打电话,要我去她家拿钱。

我揣着小心去了她家,她不肯见我,她妈先是我数落了一通,然后把八千块钱退给了我。拿到钱,我又后悔了,厚着脸皮请她妈帮忙做工作,还发誓这辈子一定对孟佳好。最终,孟佳还是原谅我了。当我把那八千块钱又递过去的时候,她妈不收了。她说:“这钱不能就这样收了,上次我就觉得太草率,这婚得重订。”

在她妈的要求下,我们付了一万块礼金,还另外送了三金。

### 狮子大开口

2012年春节,我带孟佳回家过年。她父母初三打来电话,说要把结婚的事定下来。

我们家有栋四层的大房子,我妈说把上面两层都给我们结婚用,可她家不同意,非要在武汉买房。后来我爸说,过几年我们这地要被征用,等那时候有了补偿款,一定给我们在武汉买房。她妈这才让步,说现在不买,就必须重新盖一栋新房,并装修好。

我们家商量了一夜,觉得现在修栋新房不划算,以后征了地,总归要去武汉买。孟佳却说,她家已经退步了,我们还讨价还价。为此,她再次提出分手。

我只好再次上她家的门求和解。这一次去,她家提出,如果不买房,那就得十万块礼金;以前的三金太小,要换大的;婚房装修,家电全都要的是最新最好的。

我们家拿不出这笔钱。我在她家的要求上做了些减法,孟佳就不跟我见面了。她说我对她根本不是真感情,只想捡个便宜媳妇。

### 她说——他总觉得我惦记他家的钱

我妈见他第一眼,就说他是一个把钱攥得很紧的人。她的话后来果然应验了:我在餐馆做服务员,包两餐饭,于是他每个月就不给我钱了,说我的工资没啥用,就只吃个早餐。逛街时,我想让他买点什么东西,真是困难。

第一次他家给的礼金是八千,他觉得很多。一吵架,他就提这事,说这么多钱给你们家,以后就算是分手,你们家也占了便宜。后来我就说,我不会要你的钱,如果我们不结婚,钱我一定退给你。

所以,交往三年,我们一吵架要分手,他就第一时间要我退彩礼钱。

其实我家条件也不差,就我一个姑娘,我妈之所以提那些要求,一来是考验他,二来是给我私下攒点家底,为以后留个退路。现在,我已经不想再跟这个人谈了。

### 手记

#### 来点别的

一个统计表明,经济越发达,剩男剩女越多。所以,并非钱越多,婚姻就越幸福。

看《非诚勿扰》三年,发现男女嘉宾互相能看对眼的不多,因为太过于关注对方外貌及家境等硬件。这当然不是哪一个人的错,相亲这个形式本身就注定了是以硬件为切入点,所以,失败率高。

再看看讲述的这一对,感情出了问题,双方都把纠结点放在钱上。同一个容器里,金钱的比重大了,情感的成分自然会下降。两人在发生情感危机时,来点别的调解方法,比如沟通,比如情调,比如谅解,或许更有效。

(李小娟)